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Jaký byl rok 2024 v číslech?
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Lesní pedagogika očima účastníků

Pro děti z mateřské školy Větrníček je les jako kouzelný svět plný objevů a 
dobrodružství. Program lesní pedagogiky jim nabízí jedinečnou příležitost 
poznávat přírodu všemi smysly – hravou formou, s radostí a bez zbytečného 
spěchu.

Pohyb na čerstvém vzduchu a poznávání přírody tímto způsobem je pro 
děti nejen poučné, ale i zábavné – a právě to je na lesní pedagogice to 
nejkrásnější. Děkujeme za tuto možnost a skvělou spolupráci.

Paní učitelka Simona z MŠ Větrníček



Co se děti naučily v lese?

Budoucnost lesů Lesnické náčiní

Obyvatelé lesa Ochrana lesa

Jaké sázíme listnáče? Co používá lesník při práci?

1. 2.

3. 4.

Jak zvěř najít? Čí jsou požerky?



 Pracovníci v lese

YPEF – Mladí lidé v evropských lesích 
(Young People in European Forests)

14. ročník

Lesnická soutěž YPEF je určena žákům základních a středních škol. 
V této „olympiádě“ soutěží tříčlenná družstva nejen ve vědomostech, ale i v praktických 
úkolech jako je například poznávání přírodnin. YPEF je mezinárodní soutěž, do které 
jsou aktivně zapojeny lesnické instituce z 12 zemí Evropy.

1 927
 účastníků

Týden lesů, 6.–12. květen 2024

17. ročník

Týdny lesů slouží jako připomenutí práce 
lesníků, kteří v minulosti i dnes usilují           
o zachování a pokračování lesa pro příští 
generace. Celorepublikové oslavy Týdne 
lesů se konají každoročně v květnu. 

V roce 2024 měl společné téma „Lesník včera a dnes“. Hlavní akcí byla výtvarná soutěž 
pro jednotlivce a kolektivy od 6 do 16 let. Slavnostní vyhlášení vítězů a výstava jejich 
prací proběhla v Národním zemědělském muzeu.

ypef.cz



Děti − Neustále mě něčím překvapují. Nedovolí mi ustrnout. Nutí 
mě vzdělávat se. Nutí mě vzdělávat je. Berou mi spoustu energie 
a  zároveň mi ji vrací.
Les − Pokaždé mě něčím překvapí. Dovolí mi žasnout. Nutí mě na 
sobě pracovat. Nabíjí mě energií a já se mu to snažím vracet skrze 
děti tím, že je učím jej chápat, milovat a chránit. Stejně tak, jako 
les milují a chrání generace lesníků, kteří v něm pracují. 

Děti a les − Ideální kombinace. Les zve k dobrodružstvím, 
k  hrám, k pozorování. Je plný vůní, zvuků a zrakových vjemů. Už 
svou podstatou v dětech probouzí zvídavost i zvědavost, nutí je 

přemýšlet, naslouchat, dívat se, zkoušet. Rozvíjí jejich motoriku, představivost, zručnost 
i trpělivost.
Lesní pedagogika − Nic si děti nezapamatují lépe než to, co mají spojeno se zážitkem. 
Můžeme jim vyprávět, jak roste les, co všechno pro to lesník musí udělat, ale když si 
to samy pomocí hry vyzkouší, a navíc někde v lese, kde vnímají i vůně, zvuky, mohou 
si na  stromy či jehličí sáhnout, je to určitě nejlepší forma učení. A zážitek je podle mě 
alfou i omegou lesní pedagogiky. Má práce je poslání a jsem vděčný, že mohu již 
11  let své nadšení a lásku k lesu s dětmi sdílet.

Mgr. Jan Kobr, vedoucí lesních pedagogů Vojenských lesů a statků ČR, s.p.

2024 96 
nových 

 lesních 
 pedagogů

2 semináře 
průběžného vzdělávání 
lesních pedagogů

Očima lesního pedagoga

Pokud se s námi děti vracejí unavené a špinavé, jsou většinou 
nejspokojenější



Kdo organizuje lesní pedagogiku?

Lesní pedagogiku v ČR organizuje pracovní skupina, kterou v roce 2007 
ustavilo Ministerstvo zemědělství jako svůj poradní orgán.

Tato pracovní skupina metodicky a koordinačně zaštiťuje 
lesní  pedagogiku  v  ČR a organizuje celorepublikové akce pro veřejnost.

Podporuje také průběžné vzdělávání lesních pedagogů a zastupuje
ČR na mezinárodní úrovni.

Koordinátorem pracovní skupiny je
Národní lesnický institut.

Členy pracovní skupiny jsou:



Díky lesní pedagogice děti získají k lesu vřelý vztah a porozumí práci lesníků.

Lesní pedagogové, což jsou speciálně vyškolení lesníci pro práci
s veřejností, připravují v rámci akcí lesní pedagogiky pro děti hry a další

aktivity. Díky tomu děti pochopí, co se v lese děje, čím je pro nás
přínosný a jak se o něj lesníci starají.

Akce pro veřejnost pořádají organizace zabývající se správou lesních
majetků, hospodařením v lesích a lesnické školy

po celé České republice.

www.lesnipedagogika.cz

Lesní pedagogika

@lesnipedagogika

Více najdete na:

Co je to lesní pedagogika?


